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DATOS DEL ASPIRANTE FIRMA
APELLIDOS:
Nombre: D.N.I. N.L.E. o Pasaporte: Fecha:
Cddigo del ciclo: Denominacién completa del titulo:
ELEMO1 INSTALACIONES ELECTRICAS Y AUTOMATICAS
Clave/cédigo médulo: Denominaciéon completa del médulo profesional:
02/0233 ELECTRONICA

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA

La prueba consta de dos partes:
a) Un cuestionario formado por 50 preguntas tipo test relacionadas con aspectos basicos de la Electré-
nica.
b) Una serie de cuestiones y ejercicios de aplicacion practica, que plantean problemas generales y cir-
cuitos bdsicos.

Instrucciones:

e Cumplimentar los datos del aspirante antes del examen y firmar en todas las hojas que se entreguen.

e Tener disponible el DNI en la mesa.

e Sefialar y escribir con tinta indeleble, que no sea roja, las respuestas y su desarrollo.

e  Utilizar expresiones precisas y correctas, y procurar entregar el examen lo mas limpio posible.

e Si se ha de rectificar una respuesta, trazar un aspa o tachar con una linea horizontal. No utilizar liquido
corrector (Tippex).

e  Utilizar solamente el papel facilitado por el examinador (con el sello y formato correspondiente).

e No utilizar material de consulta (salvo aquél que se autorice expresamente).

CRITERIOS DE CALIFICACION Y VALORACION

La puntuacion de cada una de las partes que componen la prueba es la siguiente:
e  Cuestionario: 50 puntos.
e Cuestionesy ejercicios: 50 puntos.

Para aprobar la prueba sera necesario obtener un minimo de 50 puntos.

CALIFICACION
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CUESTIONARIO (50 puntos)

Todas las preguntas del cuestionario tienen 3 respuestas, de las que solo una es correcta.
UTILIZA LA PLANTILLA DE RESPUESTAS DE LA PAGINA 9 PARA CONTESTARLAS.

Criterios de calificacion: Cada pregunta contestada correctamente se califica con 1 punto. Si la respuesta es
incorrecta se califica con menos 0,5 puntos (-0,5). Si la pregunta no se contesta no puntua.

1) Unidad minima de informacién de un sistema digital

a) Digito
b) Bit
c) Byte

2) ¢Cudl es el valor hexadecimal correspondiente al nimero binario 011110007

a) 78.
b) 120.
c) Fo.

3) Suma los nimeros binarios 01011101 y 00111101 y expresa el resultado en decimal.

a) 232
b) 9A
c) 154

4) Convierte a BCD natural el nimero decimal 128:

a) 100101000
b) 000100101000
c) 10000000

5) ¢éQué operacion légica representa el siguiente simbolo ANSI?

a) AND é: >1p—§
b) NAND
c) NOR

6) ¢Qué funcidn ldgica se representa en la siguiente tabla de estados?

a) NAND
b) NOR
c) XOR

7) La operacién OR se puede generar con:

a) Tres puertas NAND.
b) Tres puertas NOR.
c) Dos puertas NAND.
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8) Sien un circuito integrado digital se consigue el “0” Iégico con una tensién de entrada de 5V y el “1” con

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

una tensién de 0 V, dicho circuito trabaja con ldgica:

a) Negativa.
b) Positiva.
c) Indefinida.

¢Cual es la tension de alimentacion Vcc tipica de un circuito integrado digital de la familia TTL?

a) 3V
b) 5V
c) 15V

¢Qué circuito integrado digital de la familia TTL estandar incluye seis puertas NOT?

a) 7400
b) 7408
c) 7404

Aplicando las leyes, reglas y teoremas del algebra de Boole, se puede decir que laigualdad A + A-B = A es:

a) Cierta.
b) Falsa.
c) Indefinida.

La funcién de un codificador es:

a) Convertir un cédigo decimal a binario.
b) Convertir un cddigo binario a decimal.
c) Seleccionar qué entrada de datos debe transmitirse al variar la salida.

Dispositivo que posee una Unica entrada de datos y varias salidas de datos con n entradas de seleccidn, de
forma que lleva el dato de la entrada a una determinada salida en funcién de la configuracién de las entra-
das de seleccién:

a) Multiplexor
b) Demultiplexor
c) Codificador

¢Cudntos biestables de tipo D necesita un registro de desplazamiento de 8 bits con entrada serie y salida
serie?

a) 8.
b) 1.
c) 16.

En un contador asincrono:

a) Lasefial de reloj se aplica a todos los biestables
b) La sefal de reloj sélo se aplica a un biestable.
c) No hay sefial de reloj.

En un biestable sincrono, iqué nombre reciben generalmente las entradas asincronas?:

a) Jyk.
b) Sety Reset.
c) Presety Clear.
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17) Cuando las sefiales de entrada sélo pueden provocar una variacion en el estado de la salida si hay presente

18

-~

19)

20)

21)

22)

23)

24)

una seial de sincronismo de reloj, hablamos de biestables:

a) Asincronos.
b) Sincronos.
c JK

éQué biestable elimina la condicion de salida no permitida del biestable R-S, cuando sus dos entradas es-
tan activadas?

a) T.
b) D.
c) JK.

éQué biestable provoca un cambio de estado de la sefial de salida cada vez que recibe un flanco activo en
la entrada de la sefial de reloj?

a) J-K.
b) T.
c) D.

En un biestable sincrono J-K en el que las entradas J = K =1 (modo basculacién), si se aplica una sefial cua-
drada de 100 Hz en la entrada de reloj:

a) Enlasalida tendremos una sefial cuadrada de 50 Hz.
b) En la salida tendremos una sefial cuadrada de 100 Hz.
c) Enlasalida tendremos una sefial cuadrada de 200 Hz.

La resistividad es un valor que depende de:

a) El material empleado
b) Lalongitud del conductor
c) Ambas son correctas

En una resistencia PTC:

a) Laresistencia aumenta con la temperatura.
b) La resistencia aumenta con la tension.
¢) Laresistencia disminuye con la temperatura.

Dispositivo en el que el valor de la resistencia depende de la intensidad luminosa que incide sobre su su-
perficie:

a) LED.
b) LDR.
c) VDR.

Si se asocian en paralelo cuatro resistencias de 1 kQ, el valor de la resistencia equivalente es:

a) 4kQ.
b) 500 Q.
c) 250Q.
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25) En el cuerpo de una resistencia SMD se leen los siguientes tres digitos: 391. ¢ Qué valor de resistencia no-
minal ofrece dicha resistencia?
a) 391Q.
b) 39,1Q.
c) 390Q
26) Cuando el voltaje entre los terminales de un condensador se divide entre dos, |la carga almacenada:
a) No cambia.
b) Se duplica.
c) Sereduce ala mitad.
27) En un circuito de corriente continua en régimen permanente, un condensador completamente cargado se
comporta:
a) Como un cortocircuito.
b) Como un circuito abierto.
c¢) Como una resistencia cuyo valor depende de la frecuencia de la sefial.
28) éQué pardametro de un condensador comercial define la tensidn a la que puede funcionar un condensador
de forma permanente sin sufrir dafios?
a) Tension de perforacion.
b) Tensidn de trabajo.
c) Tension en inverso.
29) Tipo de condensadores que tienen polaridad:

30)

31)

32)

33)

34)

a) Ceramicos
b) De poliéster
c) Electrolitico

Si se quiere medir con un polimetro la intensidad de corriente que pasa por una resistencia:

a) Elpolimetro se conectara en serie con la resistencia.
b) El polimetro se conectara en paralelo con la resistencia.
c) No se puede medir la intensidad de corriente con un polimetro.

¢Qué instrumento permite visualizar la forma de onda de una sefial en funcién del tiempo?

a) Polimetro.
b) Osciloscopio.
c¢) Generador de funciones.

Para polarizar en directo un diodo:

a) Se debe aplicar mas tension en el anodo que en el catodo.
b) Se debe aplicar mas tension en el catodo que en el dnodo.
c) Se debe aplicar la misma tensién en el anodo que en el citodo.

Para que un diodo LED se ilumine, se debe polarizar:

a) Esindiferente.
b) En directo.
c) Eninverso.

¢De qué depende la relacidon entre la tension de entrada y de salida en un transformador?

a) Del material con el que se construye el nucleo.
b) Del material con el que se construyen las dos bobinas, primaria y secundaria.
c) Del nimero de espiras de ambas bobinas, primaria y secundaria.
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35) éQué rectificador estd constituido con un transformador y cuatro diodos?

36)

37

~

38)

39)

40)

41)

42)

a) Elrectificador de onda completa con transformador con toma intermedia.
b) El puente rectificador.
c) Elrectificador de media onda.

En un transistor bipolar NPN polarizado en activa:

a) Latensidn entre Base y Emisor es positiva.
b) Latensién entre Base y Colector es positiva.
c) Lacorriente circula desde Emisor a Colector.

En un amplificador de clase A de pequeiia sefial con un transistor, el transistor se debe polarizar en:

a) Entre corte y saturacion.
b) En activa inversa.
c) Enactiva.

¢En qué tipo de amplificadores de potencia se elimina la distorsidn de cruce tipica de los amplificadores de
potencia de clase B?

a) ClaseA.
b) ClaseC.
c) Clase AB.

¢Cudl de las siguientes configuraciones de un amplificador con transistor ofrece una impedancia de en-
trada pequeia y una impedancia de salida muy grande?

a) Emisor comun.
b) Colector comun.
c) Base comdun.

En un amplificador de tensidn en el que la tensidn de salida es 10 veces la tension de entrada, la ganancia
de tension es:

a) 10dB.

b) 20dB.

c) 100dB

¢A qué tipo de transistor se corresponde el siguiente simbolo? J D
a) MOSFET de enriquecimiento de canal N.

b) MOSFET de enriquecimiento de canal P. Q

c¢) MOSFET de empobrecimiento de canal N.
¢Cémo es la impedancia de entrada de los amplificadores de efecto de campo?

a) Muy pequeiia.
b) De valorintermedio.
c¢) Muy elevada.
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43) En un amplificador operacional ideal:

44)

45)

46)

47)

48)

49)

50)

a) Laimpedancia de entrada es muy elevaday la de salida es baja.
b) Laimpedancia de entrada y la de salida son muy elevadas.
c) Laimpedancia de entrada es bajay la de salida muy elevada.

En una fuente de alimentacién estabilizada, los reguladores de tensidn integrados:

a) Consiguen un buen efecto de estabilizacion en la tension de salida y simplifican enormemente los cir-
cuitos.

b) Sélo son utiles en muy limitadas aplicaciones.

c) Encarecen las fuentes de alimentacion.

éQué fuente de alimentacién posee mejor rendimiento y menor tamafio?

a) Fuente de alimentacidn con regulador de tensién integrado.
b) Fuente de alimentacidon con diodo Zener y transistor.
c) Fuente de alimentacién conmutada

Un circuito que mantiene una salida activada un determinado tiempo t después de recibir un impulso de
disparo se denomina:

a) Astable.
b) Monoestable.
c) Biestable.

éQué oscilador consigue una frecuencia mas estable?

a) Un oscilador RC.
b) Un oscilador LC.
c) Un oscilador de cristal.

No es un oscilador LC:

a) Colpitts.
b) Puente de Wien.
c) Hartley

é¢Cuantos terminales tiene un SCR?

a) Dos terminales.
b) Tres terminales.
c) Cuatro terminales.

¢Cudl es la diferencia entre un SCR y un triac:

a) EISCR puede conducir en ambos sentidos, mientras que el triac sélo lo hace en uno.
b) Eltriac se dispara por tension directa elevada y el SCR por tensién inversa.
c) Eltriac puede conducir en ambos sentidos, mientras que el SCR sélo lo hace en uno.
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PLANTILLA DE RESPUESTAS A LAS PREGUNTAS DEL CUESTIONARIO

Rodea con un circulo la respuesta (a, b, c) que consideres correcta.
Recuerda que las preguntas contestadas incorrectamente restan medio punto.

N2 Respuestas Ne Respuestas N2 Respuestas
1 a b c 18 a b c 35 a b c
2 a b c 19 a b c 36 a b c
3 a b c 20 a b c 37 a b c
4 a b c 21 a b c 38 a b c
5 a b c 22 a b c 39 a b c
6 a b c 23 a b c 40 a b c
7 a b c 24 a b c 41 a b c
8 a b c 25 a b c 42 a b c
9 a b c 26 a b c 43 a b c
10 a b c 27 a b c 44 a b c
11 a b c 28 a b c 45 a b c
12 a b o 29 a b c 46 a b c
13 a b c 30 a b c 47 a b c
14 a b c 31 a b c 48 a b c
15 a b o 32 a b c 49 a b c
16 a b c 33 a b c 50 a b c
17 a b c 34 a b c

(LA TABLA-RESUMEN SIGUIENTE ES PARA EL PROFESOR)

Puntuacion

N2 DE PREGUNTAS ACERTADAS

N2 DE PREGUNTAS FALLADAS

TOTAL
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CUESTIONES Y EJERCICIOS (50 puntos)

UTILIZA LAS HOJAS DE RESPUESTAS A PARTIR DE LA PAGINA 17 PARA CONTESTARLAS.

Criterios de calificacion: En cada ejercicio, y en cada apartado del mismo, se indica la calificaciéon que se obten-
dra, si se resuelve correctamente.

En cada apartado de cada ejercicio se deben desarrollar los calculos que permiten el razonamiento de la resolu-
cion del mismo.

Los ejercicios se resuelven a partir de la pagina 17 en los espacios destinados a la resolucién de los mismos. No
se valorara cualquier resolucion, total o parcial del ejercicio, que se realice fuera de estos espacios.

1. Dado el siguiente circuito implementado con puertas légicas:
a) Completa la tabla de verdad que aparece en la resolucion del ejercicio en la pagina 17. (2 puntos)

b) Escribe la funcidn légica que implementa y simplificala aplicando las leyes, reglas y teoremas del alge-
bra de Boole. (3 puntos)

A B C

Y

v

U%J
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2. Escribe la tabla de verdad y simplifica por Karnaugh la siguiente funcién légica de salida, de forma que se

3.

obtenga el circuito con el menor nimero de puertas logicas posibles: (5 puntos)

S=a-b-c-d+a-b-c-d+a-b-c-d+a-b-c-d+a-b-c-d+a-b-c-

+a-b-c-d+a-b-¢-d+a-b-c-d+a-b-c-d

rrado, ¢ Cémo estardn los diodos LED D1y D2? Razona la respuesta. (5 puntos)

PRbE FREE PRbF

wo 1y - Selection Inputs Output
ool B | A |[E|Xo X1 X2 Xs Y
1%3 X X H| X X X X L
20 2v = LElelL ¥ ¥ % L
2X2 L L I H X X X H
2X3
H L L | X L X X I
5 H|l Lol x H x x H
= L H|L[X X L X L
T Ll H]L] X X H X -
Gnd (8) H H L || % X X L L
(a) H H L X X X H H
X = indifferent state
(b)
IZ\ Il\ (16)
(6) 1X0VCC
B f1x1
© 11y ’
8 11x3 1w |2
2y (9)
19 12x0 R10=470Q R13=470Q
1 1ax1
(12) 2X2
) 1 2x3 A
D2 D1
(18) A
(2) B K K
R2=4,7kQ ¢g 1E
R1=4,7kQ 419 %€ Gnd 74HC153

La figura siguiente, muestra el simbolo (a) y la tabla de verdad (b) del doble multiplexor de 4 entradas
74HC153, con el que se monta el circuito de la figura. Con el interruptor 11 abierto y el interruptor 12 ce-

d

12
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4. Desarrolla la forma de onda fout para el circuito de la figura, cuando se aplica una seial cuadrada en la en-
trada de reloj del biestable A. Ademas de la sefial fout, dibuja también las sefales Qa y Qs. (3,5 puntos).
Determina la frecuencia de las sefales Qa,Qg y fout si la frecuencia de la sefial de entrada fin es de 1 kHz
(1,5 puntos).

ALTO

Reloj (C)| T K Qo1

0 X Qn

1/ QA —‘ J QB _‘ 1/ QC J out _f_ 0 0 Qu

fin > C e > C f 0 1 0

L1 L1 L f 1 0 1

1 L@

Flip-flop A Flip-flop B Flip-flop C

_f= Flanco de subida

5. Tres resistores R1 (amarillo, violeta, marrén, dorado), R2 (marrén, verde, rojo, dorado) y R3 (rojo, rojo, ma-
rrén, dorado), se conectan como indica el montaje de la figura, a una fuente de tension de 5 V entre los
cables negro y rojo. Dibuja el esquema eléctrico del circuito (1 punto). ¢ Qué corriente circulara por cada
uno de ellos? (4 puntos)

COLOR | BANDA1| BANDA2| MULTIPLICADOR |TOLERANCIA
RO | |
ARRO 0 %o
ROJU 1]l %
AMARILLO 4 4 x 10,000 ()
RLD 00.000
. b b 000,000
O A 0,000,000
R g g 00,000,000
BLANCO 9 9 x 1,000,000,0002
DORADO 1 Q) 5% &
PLATEADO x 0,010} +/- 10%
SIN BANDA—p>| +/- 20%
o0 0 LI ¢ e . e e o0
e e 0o 0 . ¢ o oo 0 > o e 0 0
ooooool.oooooo e o 0o 0 00
oo o000 v Qo 0000000000
ooo.oc.ooo-Wooo.oo
© ® 009 08 00 00 60 e 8 00 0 e e e
so oo oo mmJil v 0009000000
e o o 0 0 o o o 00 00 0 0 0
e e o0 000 0 0 0 e o o 0000 0 0 0

13
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6. Disponemos del siguiente circuito en el que la caida de tension de los diodos cuando estan polarizados en
directo es 0,7 V, determina:

a) Latension pico a pico, la tension media y la intensidad de corriente media en la carga si no se co-
necta el condensador de filtrado. (4 puntos)

b) La tensidn pico a pico y la tensidn media y en la carga si se conecta el condensador de filtrado y se
desea que la por la carga circule una corriente media de 135 mA. (3 puntos)

_____ . .
| 0%
° r
|
U, | U=Uc

230V It !

50 Hz —]: E'ga Ru
| 2200
|
|
L o

7. Enelcircuito de la figura determina el valor de R para que el diodo LED verde se ilumine con una intensi-
dad de corriente de 10 mA. (3 puntos)

L0 ] o o o o o o e o e o o o BN L e o e
E Blue E
004 -
z I ] vVCC
2 003F .
m L i -
= . 5.0V
5 002l ] LED1
E L |
U | Set current to 10 mA i R , ,
[ LED voltages ]
Lol | el ] =
GD 0.5 1 1.5 2 2.5 3 35

Voltage across LED (V)

8. Enelcircuito de la figura, determina el punto de trabajo Q del transistor (Ic, Vce). Datos: Vst (activa) =0,7 V,
B =20. (4 puntos)

14
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9. Considerando ideal el amplificador operacional de la figura, determina:
a) Laganancia de tension del circuito. Datos: R1 = 10 kQ, R2 = 190 kQ. (2 puntos)
b) Se aplica una tension de entrada continua de 200 mV. Determina la tension de salida. (1 punto)

c) Siseconectan dos amplificadores como el de la imagen en cascada, determina la ganancia en ten-
sion total del circuito, expresada en dB. (2 puntos)

R
AN

= +

& A0, R
o] E
L .

15
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10. Se tiene un temporizador 555, cuyo diagrama interno y diagrama de pines se muestra en la imagen.

a - - - - - -
+V,. -|
5kQ 7
61 ;-
+ |
51 con: R
Tierra E U 8| +V.. [] 5 kO Flip-Flop| j— y
‘ - 3
' o
Disparo E Z] Descarga 5 Eom SReset? >°
555 = |
Salida [3] 6] Umbral ' _IU_S G
I
Puesta
P [ E] Control 4 ; J
\ (a) (b)
El circuifo se conecta como muestra la imagen
vCC
[ s.v
RA
24709. _
- Voo
2 lgst our |2
I _Jp1s
+—=° 1 TER
RB 3300 I_2 TRI
5 | con
c1 c2 e

——2.2uyF —=10nF

a) Determina el tipo de montaje. (1 punto)
b) Dibuja la onda de tension con respecto al tiempo que se visualiza en el terminal OUT, indicando los
valores representativos de la sefial tanto en el eje vertical (tensidn) como en el eje horizontal (tiempo).

(2 puntos)

555

¢) Calcula el periodo, la frecuencia y el ciclo de trabajo (%) de la onda de salida. (3 puntos)

16
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HOJAS DE RESPUESTA PARA LAS CUESTIONES Y EJERCICIOS
Si necesitas mas espacio en algun ejercicio, utiliza las hojas adicionales que se te proporcionaran.
Ejercicio 1:

R |R (=R |—= OO0 || (P>
R (P O |0 |k |k |O|0O|lw
O |~ O |~ |O |~ OO0

17
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Ejercicio 2:

18
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Ejercicio 3:

19
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-
Qa
Qs
f out

20
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